

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ!

Псковский филиал «Россети Северо-Запад» предупреждает – бездоговорное и безучетное потребление электрической энергии влечет за собой административную и уголовную ответственность!

Ежегодно выявляются десятки случаев бездоговорного (незаконного подключения электроустановок к электрическим сетям) и безучетного (с использованием электроэнергии в обход приборов учета) потребления электрической энергии. Подобные действия квалифицируются, как хищения и являются нарушением законодательства РФ, а также наносят существенный ущерб электросетевому комплексу предприятия.

Потребление электрической энергии с вмешательством в работу приборов учета — одно из самых распространенных правонарушений. Потребители (граждане и юридические лица) применяют неодимовые магниты, скрытые проводки, приборы учета с пультом управления («заряженные» счетчики) и прочие устройства. С целью самостоятельно подключиться к электросетям, недобросовестные граждане поднимаются на опоры линии электропередачи, напрочь забыв о безопасности. Линия находится под напряжением, и любые несанкционированные действия могут привести к трагедии.

С целью обнаружения подобных правонарушений граждан сотрудники Псковского филиала «Россети Северо-Запад» совместно с АО «Псковэнергоагент» осуществляют регулярные рейдовые мероприятия, адресные проверки расчетных узлов учета потребителей, пофидерный анализ расхода электроэнергии, применяют новые технологии, направленные на обнаружение скрытых устройств.

По фактам выявленных нарушений (хищений электроэнергии) специалисты составляют акты, на основании которых осуществляются расчеты за потребленную таким образом электрическую энергию. В результате, граждане вынуждены в установленном законом порядке возмещать ущерб электросетевой организации, величина которого может достигать сотен тысяч рублей.

В зависимости от масштаба нанесенного материального ущерба виновные лица могут быть привлечены к ответственности: гражданско-правовой, административно-правовой или уголовной.

Кодекс РФ об административных правонарушениях предупреждает энерговоров:

Статья 7.19. «Самовольное подключение и использование электрической, тепловой энергии, нефти или газа» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях: влечет наложение административного штрафа:

- на граждан в размере от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей;
- на должностных лиц - от тридцати тысяч до восьмидесяти тысяч рублей;
- на юридических лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей.

К уголовной ответственности могут быть привлечены лица, осуществляющие неучтённое потребление электрической энергии, при котором сумма причиненного имущественного ущерба превышает один миллион рублей.

В интернете можно встретить информацию о способах «экономии» электроэнергии путём коррекции показаний приборов учёта - продажа «заряженных» приборов учёта электроэнергии с внесёнными в них изменениями для искажения показаний. Стоимость «заряженных» приборов учёта обычно выше в 5-10 раз приборов учёта произведенных на заводах. При продаже «заряженных» счетчиков недобросовестные продавцы не предупреждают покупателя о последствиях их использования и ответственности которую берет на себя потребитель при их эксплуатации. Не все догадываются, что подобные способы «экономии» - это кража, которая без труда выявляется энергетиками. За это нарушителя ждёт административная ответственность, дополнительные затраты и штраф.

Современные методы проверки и диагностики позволяют квалифицированному специалисту безошибочно определить «заряженный» прибор учёта, а также выявить другие способы безучетного потребления. На таких счётчиках обычно установлены дубликаты пломб завода-изготовителя либо «родная» пломба со следами повреждений. Экспертные организации и заводы-изготовители легко отличают такие пломбы от заводских.

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ, ПОМНИТЕ:

- Потребленная вами электроэнергия – это товар, за который нужно платить.
- Незаконное подключение к сетям – это воровство, за которое неминуемо наступит ответственность.
- Серьезность наказания за хищение электроэнергии всегда весомее тех выгод, которые можно получить нечестным путем.

Псковский филиал «Россети Северо-Запад» призывает граждан к соблюдению требований законодательства РФ в области электроэнергетики и в случае обнаружения фактов несанкционированного подключения к электросетям сообщать по телефону горячей линии: 8-800-220-0-220 или по телефону доверия: (8112) 59-73-45.